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Vragen van het lid Gesthuizen (SP) aan de staatssecretaris van Veiligheid en 
Justitie over de zelfmoordpogingen in grensdetentie (ingezonden 28 maart 
2013). 

Vraag 1
Bent u bekend met de zelfmoordpogingen in grensdetentie van twee 
asielzoekers op vrijdag 1 maart en donderdag 14 maart 2013? 

Vraag 2
Klopt het dat bij beiden vanaf begin af aan duidelijk was dat er sprake was 
van ernstige psychische problemen? Zo ja, waarom wordt bij gevallen als 
deze toch besloten grensdetentie niet op te heffen en ze op te vangen in 
bijvoorbeeld een GGZ-instelling? 

Vraag 3
Hoe is de psychische en medische zorg ingericht in grensdetentie? 

Vraag 4
Wat is de standaardprocedure in grens- en vreemdelingendetentie in het 
algemeen na een zelfmoordpoging? Welke instanties worden geïnformeerd? 
Klopt het dat na deze twee zelfmoordpogingen de advocaten niet op de 
hoogte zijn gesteld door Justitieel Complex Schiphol? Zo ja, waarom niet en 
betekent dit dat advocaten nooit op de hoogte worden gesteld van zelfmoord-
(poging)en? 

Vraag 5
Is er in deze twee gevallen besloten om over te gaan tot afzondering of 
isolatie? Zo ja, waarom en voor hoe lang? Deelt u de mening dat bij 
zelfmoordpogingen niet tot isolatie over moet worden gegaan en dat 
medische behandeling voorop staat? 

Vraag 6
Klopt het dat het hier gaat om vreemdelingen die wachten op terugkeer in 
het kader van de Dublin-Verordening? Klopt het dat bij één van hen het 
claimverzoek is geweigerd, maar dat door de Immigratie- en Naturalisatie-
dienst (IND) een herhaald verzoek is ingediend? Zo ja, waarom? Welke 
gronden leiden ertoe dat een dergelijk herhaald verzoek wordt ingediend in 
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plaats van dat in een asielzoekerscentrum (AZC) de beslissing op de 
asielaanvraag mag worden afgewacht? 

Vraag 7
Zitten deze twee vreemdelingen nog steeds in grensdetentie? Zo ja, waarom? 
Deelt u de mening dat mensen met psychische problematiek niet geschikt zijn 
voor grensdetentie en dat zij gebruik moet kunnen maken van beschikbare 
alternatieven? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Bent u bereid om voor het zomerreces te onderzoeken of er verantwoorde 
alternatieven beschikbaar zijn voor Dublinclaimanten en voor asielzoekers 
met psychische problemen? Zo nee, waarom niet?
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